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Στην Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης το Μεγάλο 
Συνέδριο του Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Οδηγητρίας 
Γωνιάς τελέστηκε Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.

Ο λειτουργός Ιεράρχης κ.Αμφιλόχιος, στον λόγο του, αναφέρθηκε στην 
προετοιμασία της εορτής της Σεπτής Κοιμήσεως της Θεοτόκου και την εορτή της 
Θείας Μεταμορφώσεως, με αναφορά στο Ευαγγελικό Ανάγνωσμα, σημειώνοντας:

«Προγευόμενοι την μεγάλη εορτή της Σεπτής Κοιμήσεως και της εις Ουρανούς 
μεταστάσεως της Παναγίας Μητέρας μας, η Εκκλησία μας προβάλλει την εορτή 
της Θείας Μεταμορφώσεως, καθώς η Μεταμόρφωση του Χριστού μας είναι ο 
λόγος ύπαρξης της Εκκλησίας. Είναι η απάντηση του αν αλλάζει ο άνθρωπος, αφού 
η Εκκλησία καλεί όλους μας να μεταμορφωθούμε και όχι να συμμορφωθούμε σε ένα 
πρότυπο. Ακούγοντας την σημερινή Ευαγγελική περικοπή συνειδητοποιούμε ότι, 
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τελικά, στην πορεία μας μέσα στην Εκκλησία η ζωή μας είναι παρόμοια με αυτή 
του Απ. Πέτρου.

Μέσα σε μια βάρκα που θαλασσοδέρνεται από τα κύματα, με την θάλασσα να είναι 
συνήθως ταραγμένη. Το ερώτημα είναι αν θα τολμήσουμε να εμπιστευτούμε τον 
Χριστό ή αν θα συνεχίσουμε να βουλιάζουμε στις αυταπάτες της αυτάρκειας μας», 
κατέληξε. Ακολούθως, με λόγους θερμούς, καλωσόρισε και χαιρέτισε το Δ.Σ. του 
Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών, στο πρόσωπο του Προέδρου αυτού κ. Νικολάου 
Καστρινάκη ως και όλων των μελών του Δ.Σ.

Παρόντες εκπρόσωποι από την Παγκρητική Ένωση Αμερικής, την Κρητική 
Ομοσπονδία Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας, την Παγκρητική Ομοσπονδία 
Ευρώπης, την Παγκρητική Ένωση Αθηνών, την Παγκρητική Αδελφότητα 
Μακεδονίας, την Αδελφότητα Κρητών Πειραιά «Ομόνοια» ως και την Παγκρήτια 
Ένωση Νότιας Αφρικής, αναφέροντας:

«Με χαρά και αγάπη καλωσορίζουμε τους απανταχού της γης Κρήτες και Κρήσσες, 
στο πρόσωπο του άξιου Προέδρου του Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών κ. 
Νικολάου Καστρινάκη, ως και όλων των εκλεκτών μελών του Δ.Σ., εκπροσώπων 
των όπου γης Κρητών. Εσείς είστε οι καλύτεροι πρεσβευτές της Κρήτης, όπου γης, 
καθώς όπου ζείτε και μεγαλουργείτε εκεί και μεταφυτεύσατε ‘μια άλλη Κρήτη’. 
Γιατί η ψυχή της Κρήτης δεν εγκλωβίζεται σε γεωγραφικά όρια και σύνορα. Όσο η 
πίστη, όσο ο πολιτισμός, η ιστορία, η παράδοση, η αρχοντιά, οι αρχές της Κρήτης, 
όσο μεταλαμπαδεύονται και μεταφυτεύονται, τόσο η ψυχή της Κρήτης θα χτυπά 
και θα αιματοδοτεί τις απανταχού της γης Κοινότητες των Κρητών.

Τιμή και δόξα σε όλους και όλες εσάς, τα απόδημα τέκνα της μάνας Κρήτης, 
καθώς εξ΄ αιτίας εσάς αυτή η.. ‘άλλη Κρήτη’, ζει στα πέρατα της οικουμένης», 
κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, προσφέροντας 
στον Πρόεδρο του Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών κ. Νίκο Καστρινάκη, επετειακό 
ενθύμημα 50 ετών της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, ως και επετειακό Τόμο της 
Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Ακολούθως ο Πρόεδρος 
του Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών κ.Καστρινάκης, χαιρέτισε και ευχαρίστησε 
τον λειτουργό Ιεράρχη κ. Αμφιλόχιο, προσφέροντας τιμητική πλακέτα του Π.Σ.Κ.



Ακολούθησε πλούσια φιλοξενία στο Αρχονταρίκι της Μονής όπου εκεί ο κ. Νίκος 
Καστρινάκης, σε συνέντευξη Τύπου, ανακοίνωσε ότι το Μεγάλο Συνέδριο του 
Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών, το οποίο θα πραγματοποιηθεί τον Ιούλιο του 
2026, με την συμμετοχή Κρητών απ΄ όλα τα μήκη και πλάτη της γης, θα 
πραγματοποιηθεί στην Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης, με κεντρικό θέμα: «Η θέση 
της Κρήτης στο σήμερα και το αύριο».

«Επιλέξαμε την Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης καθώς το παγκόσμιο κύρος και η 
διεθνής εμβέλεια της, ως και η 50ετής και πλέον εμπειρία της εγγυάται την 
επιτυχία και άρτια οργάνωση του Μεγάλου αυτού Συνεδρίου του Π.Σ.Κ.», δήλωσε ο 
Πρόεδρος κ. Νίκος Καστρινάκης.

Ακολούθησαν δηλώσεις από τον Σεβ. Μητροπολίτη Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιο, τον Δήμαρχο Πλατανιά κ. Γιάννη Μαλανδράκη, την εντεταλμένη 
Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού κ. Σοφία Μαλανδράκη και τον Γεν. Δντή της Ο.Α.Κ., 
Δρ. Κωνσταντίνο Ζορμπά, χαιρετίζοντας όλοι το γεγονός, εκφράζοντας την 
στήριξη τους ως και την βεβαιότητα της πλήρους επιτυχίας των στόχων και 
σκοπών του, χαρακτηρίζοντας το «ιστορικό και κορυφαίο».

 










